
あさか環境市民会議 運営会議 議事録 
 
日 時：令和５年１月１０日（火）午前１０時～１１時３５分 

 場 所：リサイクルプラザ 

 出席者：明山副会長、田中副会長、松永副会長、桒田会計、沢田会計、長谷川さん、山本さん、

小林（眞）さん、事務局（四方田、山本） 

 

故藤井会長の後任として松永副会長が会長をお引き受けくださいましたので、ご報告いたします。 

１ サイサン自己評価の確認 

〇サイサンの助成金申請のための報告書類「自己評価表」の確認。 

 ・目標の達成度を Bから Aに変更する。 

 ・プロジェクト名「市内の斜面林を武蔵野の里山として整備・保全し、市民の憩いの場とす

る」という名称に多少違和感はあるが、もう名称を変えることはできない。市民に向けて

もっと観察会をやりたいがコロナの状態もあり、なかなか出来ないのが現状である。また、

市民に里山を開放する場合、散策路整備の問題などもあるため、長期的な目標として捉え

る。 

 ・助成金で購入した高枝切りばさみや電動のこぎり等を使用しての作業達成具合を評価表に

記載しても良いのではないか。購入した工具など使用した作業風景の写真がない事が残念

である。今後、記録として積極的に作業風景や里山の植物の写真を撮るようにしていきた

い。 

 

 ２ 報告と振り返り 

  自然部会 

   それぞれの緑地に専任をつけ、中長期的な目標を持って作業を進めていきたい。 

   宮戸：明山さん、岡：田中さん、根岸台：豊田さん 

～岡～ 

   ・紅葉を見る会の後の第 2火曜日は雨で活動中止にした。 

～宮戸～ 

・畑横の野火止用水跡の、のり面部分に以前みどり公園課でヤマボウシ、ツツジなど植栽さ

れたが、盆栽風のミニ雑木林を作りたいと考えている。クヌギなどの雑木やヤマユリなど

藪の中で手入れが行き届かない山野草などを移植してみたい。宮戸の活動に参加されてい

て造園関係の仕事をしているＴさんと相談して進めていきたい。 

・アマナ（ユリ科）の自生地の整備を始めた。アズマネザサの根が這っていて、根を取って

土壌整備をしている。 

～根岸台～ 

   ・チップチョッパーで竹のチップ作業をした。 

   ・昨年、カブトムシの幼虫がごろごろ出てきた時にあげた少年がまた来て、今年も欲しいと

申し出てくれた。（昨年の幼虫は無事成虫へと孵化させたそうである） 

   ・みどり公園課立ち合いのもと、南側のエゴノキの剪定の件で現地確認をした。高い枝にス

ギの倒木が宙吊りになっていて、とても危険である。今後竹林にするのであれば、エゴノ

キは切っても良いのではないか。 



   ・かなりの斜面となっている為、切った木で土留めをしていかなければならない。 

   ・みどり公園課でナラ枯れの第一段階の作業は終わったようだが、まだナラ枯れ被害の木は

残っている。ほとんどが立ち枯れ状態である。 

 

 ３ その他 

  〇新 松永会長就任 

・故藤井会長の後任として、運営会議出席者の強い要望により、松永健司氏が会長に就任し

た。あさか環境市民会議創立及び前会長の思いを受け継ぎ、お仕事の都合で全ての集まり

に参加することが困難な中、受諾していただけた。 

 

  〇藤井会長を偲ぶ会 １月２８日（土） 

   ・年末に案内葉書を郵送した。現時点で、あさか環境市民会議からは１５名程度の参加の見

込みである。 

   ・活動パネルや思い出スライドなど予定しているが、なかなか写真がない。そこで J-com

で取材を受けた時の宮戸の観察会、根岸台のタケノコ掘りの動画から写真を抽出するなど

考えている。 

    

〇新ホームページについて 

   ・メンバーの皆様でどんどんホームページのブログやお知らせを更新してほしい。運営会議

に出席の方に、ホームページの更新に必要なアドレスやパスワード資料を配布。ブログの

編集などが難しい場合は、会員限定の「メンバー用ページ」に活動の写真や植物の写真な

どをアップし簡単なコメントなど入れてもらうこととする。 

   ・広報部会とか、広報担当者などと役割を個人がかかえるのではなく、メンバーの皆様で気

軽にホームページを盛り上げていくことが理想である。いつどこで、何があったのか、写

真とともに掲載することは、会の活動の記録にもなる。 

 

  〇あさか環境かるたについて 

   ・環境推進課では「あさか環境かるた」を作成中し、市 HP やツイッターで掲載している。

環境に関する課題について、とても精通しているあさか環境市民会議のメンバーの皆様に

も見ていただき、修正などあればご指摘いただきたい。 

 

  〇総会について 

   ・次回の運営会議にて、総会での講演会はどうするか検討事項とする。また、部会制度廃止

や名称変更などの課題事項についても検討し、総会資料内容の詳細を詰めることとする。 

 

次回運営会議は２月７日（火）１０：００から リサイクルプラザ３階会議室 


